

Перспектыва

Стаўка на імпартазамышчэнне

У гарадскім пасёлку Коханава, што ў Талачынскім раёне, адбылося ўрачыстае адкрыццё мадэрнізаванага прадпрыемства «Амкадор-КЭЗ», якое ўваходзіць у склад холдынга «Амкадор». Ва ўрачыстай цырымоніі ўзялі ўдзел прэм'ер-міністр Раман ГАЛОЎЧАНКА, члены ўрада, кіраўнікі дзяржаўных прадпрыемстваў, дыпламаты.



Раман ГАЛОЎЧАНКА ў кабінце новай машыны.

Вытворчая лінейка «Амкадор-КЭЗ» уключае сёння 11 найменняў. Прадпрыемства заснавана ў 1974 годзе, першапачаткова яно спецыялізавалася на абслугоўванні і рамонтна-рэстаўрацыйных работ на экскаватараў, а цяпер гэта сучасны завод, які выпускае машыны будучыні. З 2013-га прадпрыемства ўвайшло ў склад холдынга «Амкадор». І з таго моманту планамерна праводзілася яго мадэрнізацыя. Тут былі распрацаваныя і прынятыя да вытворчасці запатрабаваныя на рынку мадэлі сучаснай тэхнікі. «Амкадор-КЭЗ» з'яўляецца адзіным у краіне вытворцам меліярацыйных машын і аднакаўшовых гідраўлічных экскаватараў на гусенічным і колавым хаду, траншэакапальнікаў, гусенічных бульдозераў і іншых спецыялізаваных машын. Тэхніка коханаўскага завода здольная працаваць у балоцістай мясцовасці і на слабых грунтах.

Прэм'ер-міністр азнаёміўся з навінкамі вытворчасці, у тым ліку з тымі, што сышлі з канвеера ўжо сёлета ў чэрвені, распытаў спецыялістаў прадпрыемства аб перавагах тэхнікі і яе прадукцыйнасці. Трэба адзначыць, што аналагаў некаторым беларускім мадэлям у свеце няма.

Прэм'ер-міністр на ўласным вопыце даведаўся, наколькі кам-

фортна адчуваюць сябе вадзіцелі такіх машын. Раман Галоўчанка пратэсціраваў і першы ў Беларусі гусенічны экскаватар з каўшом аб'ёмам 1 куб. м. Гэтая машына сышла з канвеера зусім нядаўна, у час дэманстрацыйнага паказу на прадпрыемстве адбыўся яе дэбют. Машына будзе выкарыстоўвацца ў прамысловым, жыллёвым і дарожным будаўніцтве, сельскай гаспадарцы, а таксама пры правядзенні меліярацыйных работ. Новы экскаватар можа распрацоўваць мёрзлы грунт, а таксама папярэдне разрыхляць мёрзлыя і скальныя пароды. Магутныя бульдозеры, зробленыя ў Коханаве, могуць быць задзейнічаныя як у будаўніцтве, так і на тушэнні пажараў. Работу гэтых машын паказалі на выпрабавальным палігоне прадпрыемства. Майстэрства кіроўцаў-выпрабавальнікаў неаднойчы выклікала апладысменты.

Адразу па заканчэнні паказу генеральны дырэктар ДУ «Аб'яднанне Мінсмеліяводгас»

Дзмітрый Мірчук і генеральны дырэктар ААТ «Амкадор» — кіруючая кампанія холдынга» Аляксандр Яфімаў падпісалі пагадненне аб пастаўцы тэхнікі меліярацыйным прадпрыемствам Мінскай вобласці.

— Наш холдынг падзяліўся на пяць дывізіяў, сфарміраваныя пяць асобных кірункаў дзейнасці: будаўнічыя машыны, машыны для лясной галіны, сельскагаспадарчыя машыны, тэхніка для камунальнай гаспадаркі, а таксама вытворчасць кампанентнай базы для ўсіх відаў тэхнікі, — паведаміў журналістам пасля заканчэння мерапрыемства генеральны дырэктар ААТ «Амкадор» — кіруючая кампанія холдынга» Аляксандр Яфімаў. — Мы ствараем не проста машыны, а цэлыя вытворчыя комплексы. Напрыклад, у складзе дарожнабудаўнічай тэхнікі ў нас ёсць увесь рад дарожных машын, за выключэннем асфальтаўкладчыкаў. Мы пашыраем вытворчасць разнастайнай тэхнікі не толькі па вытворчых плошчах, але і па навукова-тэхнічным патэнцыялах. Напрацоўваем новыя кампетэнцыі. Наша галоўная мэта — замясціць большасць імпартнага абсталявання сучаснымі, надзейнымі, інавацыйнымі, высокапрадукцыйнымі машынамі на сусветным узроўні, якія адказваюць усім сучасным патрабаванням. Яны павінны быць даступныя як па цане, так і па кошце абслугоўвання. Сваім спахыўцам мы ствараем найлепшыя ўмовы выкарыстання.

Мы не стаім на месцы, а ўвесь час развіваемся. Але галоўная наша мэта — гэта, безумоўна, імпартазамышчэнне. Нагадаю, што сёння тэхніка «Амкадора» забяспечана сваімі вузламі як мінімум на 75 %.

А на некаторых машынах узровень лакалізацыі складае больш за 90 %. Гэта — заслуга ўсяго нашага працоўнага калектыву, чым мы ўсе ганарымся. Мы здольныя паспяхова канкураваць з найлепшымі замежнымі мадэлямі.

Сёння была прадстаўлена шырокая лінейка навінак нашага холдынга. Унікальнасць гэтай сучаснай тэхнікі ў тым, што яна ніяк не адрозніваецца ад тэхнікі вядомых замежных вытворцаў. Такія мадэлі не выпускае ніводная з постсавецкіх краін. Мы, можна сказаць, напоўнілі рынак ЕАЭС, абмежавалі замежны імпорт, захавалі валюту ў краіне.

цыйнасць, новыя рабочыя месцы, добрая зарплата і гэтак далей. Але самая галоўная праблема нашага пасёлка, ды і ўсяго Талачынскага раёна, — высокакаваліфікаваныя працоўныя кадры. На жаль, застацца ў глыбінцы моладзь у асноўным не рашаецца.

А мы гатовыя вучыць маладых людзей прафесіям непасрэдна на прадпрыемстве, накіроўваць іх у спецыялізаваныя навучальныя ўстановы, забяспечваць добрыя ўмовы працы і высокі заробак. Паспрабуем зацікавіць іх і іншым чынам, у прыватнасці жыллём. Дэфіцыт кадраў пакуль не дазваляе нам павялічыць вытворчасць прадук-



Дэманстрацыя магчымасцяў тэхнікі.

— У мадэрнізацыю нашага прадпрыемства холдынг уклаў больш за 25 мільёнаў беларускіх рублёў, — падкрэсліў дырэктар «Амкадор-КЭЗ» Аляксандр КАЗЛОЎ. — Але галоўнае, што кіраўніцтва холдынга ў нас паверыла. Цяпер вытворчыя памяшканні адрамантаваныя, тут працуе новае тэхналагічнае абсталяванне. А гэта — высокая прадук-

цыя. А ў нас на самыя новыя мадэлі тэхнікі, нават перадсерыйныя, ужо ёсць заказчыкі. Каб павялічыць вытворчасць прадукцыі, мы гатовыя працаваць у тры працоўныя змены. У нашага прадпрыемства вялікі патэнцыял, таму мы глядзім у будучыню з аптымізмам.

Сяргей РУЧАНАЎ.
Фота аўтара.

СЛУЖБА ПАСТАЯННАЙ ГАТОЎНАСЦІ

У сталічным парку імя Максіма Горкага адзначалі 168-ю гадавіну пажарнай службы Беларусі. Святочныя мерапрыемствы пачаліся з ускладання кветак да манумента Перамогі, у якім прыняў удзел міністр па надзвычайных сітуацыях Вадзім СІНЯЎСКІ.

Затым адбыўся ўжо традыцыйны парад тэхнікі і падраздзяленняў МНС, дзе ўдзельнічала больш за 500 чалавек, 23 рэтрааўтамабілі і некалькі дзясяткаў сучасных адзінак тэхнікі, што стаіць на ўзбраенні МНС. Адкрывалі шэсце сцяганосцы і ўзвод ганаровай варты Універсітэта грамадзянскай абароны МНС. Услед за імі па цэнтральным праспекце сталіцы ўрачыста прайшлі разлікі ратавальнікаў-пажарных у амуніцыі розных эпох, пачынаючы ад абмундзіравання пазамінулага стагоддзя да сучаснай

экіпіроўкі МНС, а таксама прадстаўнікі добраахвотнага пажарнага грамадства, ветэраны службы выратавання, спартсмены і юныя ратавальнікі з розных куткоў краіны.

Каленчатыя пад'ёмнікі, грузавыя краны, аварыйна-выратавальныя аўтамабілі, аўтамабілі дымавыдалення, мабільныя вадалазныя комплексы, аўтамабіль радыяцыйнай абароны, выбухова-тэхнічнай службы, колавы цягач з перапампоўвальнай станцыяй, аўтамабіль-рэанімацыя, снегабалатаход «Шэрг» — гэта далёка



Міністр МНС В. СІНЯЎСКІ ўзнагароджвае лепшых.

не ўся тэхніка, якая ёсць на ўзбраенні ў сучасных ратавальнікаў і якую змаглі ўбачыць падчас парада глядачы.

Далей святочныя мерапрыемствы перамясціліся ў парк імя М. Горкага, дзе для пачатку курсанты Універсітэта грамадзянскай абароны МНС прадэманстравалі пляч-канцэрт у суправаджэнні духавога аркестра Мінскага гарадскога УМНС.

Быў дадзены старт дэманстрацыі сіл і сродкаў на вадзе, а таксама паказальным выступам вадалазаў-ратавальнікаў. Людзі змаглі ацаніць парк плавальных сродкаў МНС: матарныя лодкі, катары, а таксама ўбачыць відовішчнае

воднае шоу з гідрацыкламі і палётамі на флайбордзе. Фінальным акордам шоу стала водная феерыя ад ратавальнікаў.

На цэнтральнай канцэртнай пляцоўцы ў парку разгарнуўся святочны канцэрт. Міністр па надзвычайных сітуацыях Вадзім Сіняўскі павіншаваў калег са святам.

— Сёння свята — Дзень пажарнай службы, — сказаў ён. — Шмат гадоў таму, калі ўтваралася служба, — гэта было добраахвотнае таварыства людзей, якія проста аказвалі дапамогу пры тушэнні пажараў. А сёння МНС — гэта высокакласныя прафесіяналы сваёй справы, забяспечаныя самай сучаснай тэхнікай, экі-

піроўкай, гатовыя прыйсці ў любую хвіліну на дапамогу. МНС — гэта служба пастаяннай гатоўнасці.

Усіх прысутных павіншавалі афіцеры МНС, выканаўшы песні ўласнага сачынення, ветэраны выратавальнай службы, курсанты, юныя ратавальнікі і дзеці работнікаў МНС, а таксама да віншаванняў далучылася заслужаная артыстка Беларусі Ірына Дарафеева.

У гэты дзень у парку разгарнуліся розныя забаўляльныя і навучальныя інтэрактыўныя пляцоўкі для дзяцей і дарослых, дзе можна было не толькі весела правесці час, але і ўспомніць правільны бяспекі жыццядзейнасці, атрымаць падарункі, карысную літаратуру, размалёўкі і наліпкі ад МНС. У конкурсах можна было паўтарыць пяць крокаў на выратаванні, высветліць, хто самы трапны пажарны, даведацца, як правесці час з карысцю, успомніць «Азбуку бяспекі», згуляць у пажарны боўлінг, паўдзельнічаць у чэмпіянаце па бяспецы, паспаборнічаць у надзяванні баявога адзення, замацаваць навыкі выкліку ратавальнікаў і іншых актыўнасцяў.

Таксама ўсе жадаючыя мелі магчымасць прыме-

рыць баявую вопратку, пасядзець у машыне ратавальнікаў, сфатаграфавана з лабраторамі кіналагічнай службы МНС, баяваць у сапраўднай дымакамеры, зразумець, што адчувае чалавек у перавернутай машыне, навучыцца рабіць штучнае дыханне і праводзіць рэанімацыйныя мерапрыемствы на спецыяльным манекене.

На стадыёне перад хакейным палацам каманды МНС па пажарна-выратавальным спорце правялі паказальныя выступленні, прадэманстравалі гледачам самы відовішчны від — баявое разгортванне. А для тых, каму цікавы спорт, была прадстаўлена выстава спартыўных дасягненняў МНС, дзе можна было ўбачыць кубкі, медалі, граматы і памятныя фатаграфіі з розных стартаў.

Прафесія пажарнага з'яўляецца адной з самых небяспечных. Яна патрабуе сапраўднай мужнасці, высокай самаадданы, смеласці, прафесіяналізму. У ратавальнікаў ёсць толькі адзін прырытэт — першымі ўступіць у сутычку з вогненным монстрам і перамагчы яго.

Даніл ХМЯЛЬНІЦКІ.



Рэтра-тэхніка на парадзе.